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Firefox: KI (künstliche Intelligenz) deaktivieren 
 

Seit langem liefert bei jeder Anfrage im Browser die Suchmaschine auch per KI Ergebnisse. 

 

Firefox-Version (Desktop-Version) im Windows 11 

In Firefox für Windows kannst du die KI-Funktionen ab Version 148 einfach über ein neues 

Einstellungsmenü ausschalten.computerbase+2 

1. KI komplett deaktivieren (Firefox 148+) 

1. Öffne Firefox auf deinem Windows-PC. 

2. Klicke oben rechts auf die drei Striche (☰ Menü) → Einstellungen. 

3. Gehe im linken Bereich zu „KI-Einstellungen“ („AI Controls“ / „KI-Einstellungen“). 

4. Aktiviere oder deaktiviere den Schalter „KI-Verbesserungen blockieren“ („Block AI 

enhancements“). 

→ Damit sind alle eingebauten KI-Features (z. B. Chat-Sidebar, KI-Vorschauen, 

KI-Übersetzungen) dauerhaft deaktiviert. 

Firefox-Version auf dem Android-Smartphone 

Installiere die Erweiterung "Disable AI" aus dem Firefox Add-on-Store.  

Hier ist eine einfache Anleitung, wie du ein Add-on in Firefox für Android installierst: 

1. Öffne Firefox auf deinem Android-Handy. 

2. Tippe oben (oder unten) rechts auf die drei Punkte (Menü-Symbol). 

3. Tippe auf „Add-ons“ (oder „Erweiterungen“). 

4. Suche oder tippe unten auf „Weitere Erweiterungen suchen“. 

5. Tippe den Namen der gewünschten Erweiterung „Disable AI“ in die Suchleiste. 

6. Tippe auf die Erweiterung und dann auf „Zu Firefox hinzufügen“. 

7. Bestätige die angezeigten Berechtigungen mit „Hinzufügen“. 

Die Erweiterung ist jetzt aktiviert; du kannst sie im Add-ons-Menü auch im Privaten Modus 

erlauben. 

 

Etwas umständlicher, nämlich mit Zusatz von von 3 Zeichen -ai am Ende 

meiner Sucheingabe lässt sich die KI auch bei jedem Suchbefehl in einer 

Suchmaschine deaktivieren = einfach ausprobieren ! 


